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外国语学院副院长     郑丽
2016-2018年，本人能深入学习贯彻党的党的十八大、十八届六中全会和十九大精神，认真开展“两学一做”实践教育活动，把学习《党章》、学习《习总书记系列讲话》《十九大报告》、强化党风建设和自己的实际工作相结合。通过不断学习提高党性修养，提高自身觉悟，提高工作水平。
三年来，在学校党政的正确领导下，学院班子成员的团结协作、全院教师和学生的大力支持和配合下，我得以迅速调整角色，在全新的工作岗位上顺利开展各项工作。作为外国语学院分管科研工作的院长，主要以聘期任务目标为主导，以“追赶超越”为动力，扎实开展科研各项工作，在学院科研制度建设、学术氛围、基地建设、梯队建设等方面开展了创新性的工作。作为学院党政领导班子的一员，我积极承担本科教学评估、大学更名、专业建设、党建等学院重大工作分派任务，保证了我院各项重大工作的顺利完成。积极配合学院其他领导，助推我院各项工作的平稳运行。现就2016-2018聘期我的主要工作汇报如下：
一、积极作为，努力推动学院科研工作再上新台阶。
除了做好组织、落实学校科研处下达的各项科研工作和任务，撰写相关上报材料，参加各项会议、活动，及时掌握科研管理相关的制度、政策并传达和实施，制订学院科研工作计划、撰写工作总结，进行学院年度科研经费预算和科研业绩考核、决算，撰写科研相关新闻报道等日常科研管理工作外，在学院制度建设、学术氛围、基地建设、梯队建设等方面进行了开创性工作。
1.理清工作思路，以科研管理制度建设保障科研工作的规范化和常态化。
结合学校的相关规定及外国语学院的实际，把制度建设作为开展科研管理和活动的准则，根据学院的发展需要，不断完善学院层面日常科研管理制度和条例。新制定了《外语学院关于资助申报各类科研课题打印费的暂行办法》、《外语学院关于教师参加学术会议的暂行办法》、《外国语学院关于对取得突破性科研成果的教师给予奖励的暂行办法》、《外国语学院校级基地学术活动管理暂行办法》、《外国语学院科研学术活动的申报、审批规定》、《 外国语学院提升教师科研能力系列活动实施方案》、《外国语学院校级基地学术活动经费管理暂行办法》、《国际商务语言与跨文化传播研究中心科学研究扶持计划管理暂行办法》等多项制度和工作方案，在工作中，以制度为依据，严格遵守和落实各项制度和规定，按工作方案开展各项科研工作，保障了科研工作的规范化和常态化。
2、着力营造学院的科研学术氛围，为教师科研活动创造条件。
在科研经费短期的情况下，攻坚克难，想办法下力气营造学术氛围、激发我院教师的学术和教学研究的热情和积极性。三年来先后邀请了北京对外经贸大学、同济大学、陕西师范大学、西北大学、西安交通大学、西安外国语大学、美国杜克大学、日本学习院等大学的博士和教授学者来我院做教师科研能力提升讲座16次，坚持学术交流“请进来和走出去” 相结合，先后派出70余名教师到省内外参加了“第十四届中国跨文化交际学会国际研讨会”、“第五届全国商务英语语言学研讨会”、“社会与认知视角下的二语习得研究国际研讨会”等40场学术会议及教学与科学研究培训学习活动。学院还以评选年度“科研之星”、“科研先进”来树立榜样，激励教师不断钻研学术。种种措施营造了良好的学术氛围、调动了教师学术研究的积极性。三年来，老师们做科研的态度从被动到主动，项目申报人数从寥寥无几到超二位数，申报数量显著提高且年年递增，各类项目申报超100人次，创下了历史记录，在全校科研项目申报工作中也成绩显著。
3.创新开展“中青年教师学术沙龙”活动，大力推动学术团队和梯队建设。
在没有博士学位、高级职称教师大面积学术保护和休眠的不利情况下，专门制定了《 外国语学院提升教师科研能力系列活动实施方案》，除聘请校外专家讲座和派出教师参加学术会议交流外，在学院创新开展了“中青年教师学术沙龙”活动。专门针对45岁以下中青年教师，在调动年轻教师的积极性、学术习惯和学术范式的养成上狠下功夫。坚持组织开展20期沙龙活动，充分发挥学术团队传帮带及示范作用，采取团队共同研读、专门辅导等形式提升青年教师的学术水平。此外，还采用聘请校外专家从选题到材料撰写给年轻教师进行点对点指导。基地成立后，还不断加强学术梯队建设，在原有成员基础上，新吸纳30名青年教师，夯实外国语学院科研学术的后备力量。专门投入资金发布项目，优先扶持中青年教师的科研项目等措施，使我院青年教师学术能力得到显著提升。在项目立项、学术论文发表、著作撰写及获奖上，年轻教师已成为我院学术研究的主力军，没有副教授职称和博士学位的年轻教师立项主持教育部研究项目1项、陕西省哲研究项目1项，厅局级项目30余项、权威期刊和核心论文发表均是由年轻教师完成，还出版著作10项、获得科研成果奖 3项。年轻教师的学术成长使得我院学术影响力有较好提升，张晓燕老师被国际知名语言学期刊《System》聘请为审稿人，李莹教师论文获得《光明日报》头条刊登，赵红霞等老师撰写的研究报告获陕西高等学校人文社会科学研究优秀成果奖。
4、结合学校特色和学院专业优势，创新跨学科研究基地的建设。
从2016年就未雨绸缪，契合我国“一带一路”重大策略，紧扣陕西和西安经济、社会发展需要，结合我校财经类院校特色和我院语言专业优势，精心筹备和建设“国际商务语言与跨文化传播研究中心” 。该研究中心在2017年校级科研基地遴选专家论证会上获得了专家组充分的肯定和高度评价，得分名列第一。“国际商务语言与跨文化传播研究中心” 的成立既结束了外国语学院没有科研基地的历史，也是我省及西部地区高校跨经济和语言学科理论和应用研究的先行者。基地不断凝炼学术方向，在国际商务语言服务、跨文化商务交际、商务翻译、商务语言认知与习得四个方向定期开展学术活动。基地先后赴陕西省自贸区管理处、高新区、曲江新区与政府部门和企业积极联系，谋求为我省及西部地区有关部门和企业提供国际商务语言和跨文化传播领域的智库服务和横向合作。同时，基地还面向本科生发布研究扶持项目，以科研反哺教学，成为商务英语（日语）教学研究和实验基地，推进我校商务英语学科和英、日语专业的发展。
5、努力提高科研服务水平，促进科研成果的产出。
努力以周密的宣传组织，细致的服务促进科研成果产生。认真安排各级各类教学与科研项目申报的宣传和组织工作，做到全员知情，重点动员，提高申报率。先后在国家社科基金、教育部、陕西省社科、陕西省教育厅等重点项目和奖项的申报中，结合申报选题和教师基础条件和实际情况选列重点对象，以约谈的方式重点动员教师10余次，不仅保证我院项目省部级项目不出现零申报，而且提高了中标率。对国家级和教育部等高级别项目专门聘请校外专家从选题到材料撰写进行点对点指导，努力尝试突破我院国家社科基金项目的空白。同时，积极为老师在论文和项目申报材料撰写遇到的具体问题寻找解决办法，给老师提供更加个性化的服务。通过以上的举措，尽管学院没有语言学博士、高级职称教师少，我院还较完成了权威期刊、核心期刊等高水平科研成果的产出，提高了省部级、厅局级研究项目的中标率 。
外国语学院虽然科研底子薄弱，但我们不甘落后，2016-2018年，经过不懈努力和不断追赶，教师的学术积极性显著提高，科研成果的数量稳步增加，质量有较大提升，较好实现了科研工作追赶先进和超越自我的目标任务。坚持“请进来”与“走出去”相结合，聘请校外专家学者来我院举办学术讲座16次；派出教师近70人次参加各类学术会议近40次；举办学术沙龙20余次；组织各类项目申报超100人次；立项主持各级各类课题45项，其中主持省部级5项、参与国家级1项，主持厅级25项、主持横向课题2项、校级14项，立项经费47万元；实现了教育部研究项目零的突破，实现省哲社研究项目2016年零突破后的三年立项不断线，实现了陕西高等学校人文社会科学研究成果奖的突破；教师发表论文68篇，其中核心以上40篇，权威5篇，获CSI检索1篇，SSCI 检索3篇，EI检索4篇；出版著作12部；专利3项；获得科研成果奖 3项。标志性科研成果已初步形成，教师的学术影响力有较好提升。新建校级科研基地“国际商务语言与跨文化传播研究中心” ，结束了外国语学院没有科研基地的历史，科研梯队不断壮大，科研后备力量日益成长。
二、积极承担，保证学院党政各项重大工作的顺利完成。
1、积极承担我院本科教学审核评估和大学更名工作和任务。
积极承担学院本科教学审核评估和大学更名材料撰写任务，按时、认真完成师资培养、科研、资源保障等部分相关数据统计与材料撰写，保证了学院本科教学审核评估报告和大学更名相关材料的顺利完成。同时，完成学校评估办、教务处、人事处、实验实训教学管理中心等职能部门分派的任务，按时上报数据和材料。担任我院审核评估迎评和我院大学更名工作领导小组副组长，任我院本科教学迎评和大学更名会务组、访谈、座谈组以及联络接待组组长。专门制订相应工作方案，在学院分别组织了访谈、座谈培训会和访谈、座谈模拟会，负责装修布置学院会议室和学术活动室等，期间，加班加点确保按时保质完成任务。在审核评估和审核评估整改专家到校期间，两次担任学校专家联络员，认真的工作得到了专家的肯定。
2、积极参与学院商务英语专业申报和学科建设工作。
积极到相关院校进行调研，多次参与商讨商务英语专业申报建设相关事宜。建言献策，参与商务英语专业申报材料撰写、师资队伍建设、培养方案论证等。以科研促教学，多次组织国际商务语言与跨文化传播研究中心的商务语言方向教师进行教学研究项目的申报，采取本科生参与项目等措施，努力推进我校商务英语学科和英日语专业的发展。同时，多次与领导商议我院学科发展存在的困难，开拓思路寻求突破，与学校研究生处、其他二级学院多方联系，积极筹谋商务英语硕士学位授予点的申报，努力推动学院的学科发展事业。 

3、 认真完成学院党委分配的各项任务。
作为我院党委纪委委员，在基层党建工作考评、党风廉政考评、意识形态考评等工作中，撰写相关考评材料和汇报任务。积极配合学院党委，完成组织安排的发展学生党员的任务。负责我院党风廉政建设工作，认真执行了学校有关党风廉政建设工作安排部署，落实《西安财经学院外国语学院党风廉政建设责任书》等工作，加强了对学院人才引进、评优等监管工作。
三、协作配合，助推学院各项工作的平稳运行。
本着团结协作精神，积极承担领导分配的其他工作和积极配合其他领导开展学院工作。我接受领导的指派，负责我院语音室的日常管理。语言教学的特点决定我院教师语音教室的使用率非常高，语音教室正常运行关系着每一节课的顺利进行。但是，我院语音教室设备普遍老化，所以，这一工作责任重大而又繁重。我带领专职实验室管理老师及办公室人员，在每学期开学前、期中和放假前定期对长安、翠西、雁塔校区语音教室的运行、安全、卫生进行细致检查。同时加强实验人员对语音教室的管理，要求及时报告和处理设备故障。针对我院管理的语音教室设备老化的问题，撰写了《长安校区语音室更新项目申报书和更新建设方案》，提交国资处等相关部门以解决问题。撰写了我院《商务英语模拟仿真综合实训室的项目建设申报书》，和专任实验室管理老师参加了学校实验室建设的答辩，协助学院积极筹备我院商务英语实验室建设。撰写了《外国语2017-2019年度实验室建设预算》并上报教务处等相关部门。 会同办公室和专任实验室管理老师一起积极联系国资处、后勤集团、实验实训教学管理中心等职能部门，就实验室搬迁、实验室使用、后勤服务等交叉事宜进行多次沟通、以做好我院的语音教室的教学保障和服务。新制定了《外国语学院外语语音教室设备维修管理办法》、《外国语学院外语语音教室低值易耗品管理办法》、《外国语学院外语语音教室防火预案》、《外国语学院外语语音教室安全守则》等系列语音实验室管理制度。在现有条件下，较好的保障了语音教室的正常运行与工作。
此外，积极配合学院其他领导开展工作。参与开学教学检查、期末考试巡考、英语、日语专业考试、教师听课等工作任务。关心我院的学生发展，迎新送旧，积极参加学院外语风采大赛、文艺晚会等学生活动，专门为学生组织开展学术和科普活动，关心学生党员的发展，与学生党员谈心谈话。积极为学生实习和毕业提供信息，帮助困难学生就业等。同时，我还是学院校情民意二级协调岗管理员，负责我院日常校情民意网络管理平台信息查看与反馈，及时处理信息平台上的意见与建议两起，解决了信息平台上反映的问题。
四、努力耕耘，不忘教书育人之本。
2016-2018年，在承担学院行政和科研管理工作的同时，我认真完成本科教学、学术研究和研究生人才培养工作。承担本科教学任务400余课时，新编《西方经济学（双语）》、修订《国际结算（双语）》课程教学大纲，担任我院英语1501班的班级导师。主持省部级项目1项、主持校级科研重点扶持项目一项，参与省部级、厅局级项目3项。撰写和公开发表论文3篇，积极参加学术活动。认真履行研究生导师的职责，指导研究生9名.其中，2名研究生获得国家奖学金奖励，1名研究生获优秀毕业论文。指导3名研究生参加2017年西部能源经济与区域发展论坛征文，均获得学术论文三等奖。指导研究生参加研究项目2项，参加省内外学术会议3次。
2016-2018聘期即将结束。回头望，这是学校及学院不平凡发展的三年，是我学习成长的三年！有困惑也有欢笑！有收获也有遗憾！向前看，不忘初心，继续前行！
最后，我向各位领导和同事给予的支持与帮助表示感谢！不足之处，请领导和老师们指正！
 2018年10月10日








