2017年工作总结

王小宣
我院学生工作紧紧围绕安全稳定这一主线，以学风建设为中心，坚持育人为本、德育为先的指导思想，加强学生的思想政治教育，进一步推进学生工作向规范化、制度化、科学化、人性化方面发展，在学院领导的指导下，经过全体学工人员的努力，共完成了以下工作。

一、加强辅导员综合管理素质，建章立制，努力做好学生日常管理工作。

坚持辅导员例会制度，加强辅导员业务素质学习,提高辅导员综合管理能力；及时解决工作中存在的问题,发扬民主作风，集思广益，使工作制度化、规范化。在大家的共同努力下完成了以下日常工作： 

1、建章立制，规范管理。

进一步建立、完善、规范各项规章制度，制定《外国语学院学工办主任职责》、《外国语学院学工办副主任职责》、《外国语学院安全稳定工作预案》、《外国语学院综合测评实施细则》、《外国语学院团工委、学生会干部管理条例》、《外国语学院宿舍卫生检查制度》等一系列规章制度，发挥其实效性，使工作制度化、规范化。

2、加强辅导员的团队建设。

通过例会、集体活动等形式培养辅导员的团队意识，加强团队建设，大家相互协助，共同努力，遇到矛盾分歧时能求大同存小异，使我们不偏离学生管理这一主要工作目标，保证我院学生管理工作取得了较好的成绩。

3、坚持辅导员带队每周下学生宿舍检查卫生及安全，做好安全稳定工作，并进行温馨宿舍评比。

长期不懈的加强文明宿舍创建，坚持辅导员带队每周四下学生宿舍检查卫生、安全，扎实而有效的进行宣传与管理：帖门标、每周一对检查结果进行公示、与综合测评挂钩等，具体责任落实到人。结合夏季防火和冬季防火安全工作，重点检查宿舍安全用电问题，消除不安全隐患。在毕业生毕业前夕重点进行宿舍安全检查，没收违章电器、啤酒瓶等，避免了摔酒瓶事件发生。

开展温馨宿舍评比，进行宿舍创意设计大赛，装点宿舍，以宿舍为家，培养学生的集体归属感与合作精神的养成，并督促学生养成良好卫生习惯和文明行为。

4、做好毕业生就业指导及派遣工作。                                                                                                             

加强对毕业生的安全纪律及就业指导，积极安排组织其参加各种人才交流会，建立毕业生就业信息公布栏，及时搜寻发布各种招聘信息，核对毕业生信息。

派遣2017届毕业生155人，认真做好毕业典礼,并评选出校级优秀毕业生8人,院级优秀毕业生8人，校级优秀学生干部5人，院级优秀学生干部6人。认真做好2017届118名应届毕业生的相关数据统计及就业协议的派发，及时公布就业信息，做好应届毕业生的思想教育工作。

5、做好2017级学生的迎新及军训工作。

9月一开学我们便进入迎新工作的安排部署中，全体辅导员与团学干部齐上阵，紧张有序的开展迎新工作。在党员中选拔新生班级辅导员助理，辅助辅导员的工作。辅导员助理深入学生宿舍、班级，及时了解学生思想动态，解答新生的各种困惑和问题，配合辅导员让新生尽快适应大学生活和学习，取得较好成效。在军训过程中开展党员志愿服务岗，发挥党员的模范带头作用积极服务新同学。
做好新生入学教育工作，开展新老生经验交流会，引导新生尽快适应大学生活。
6、做好贫困生资助工作。

为了使贫困生安心学习，解除其后顾之忧，我院不断完善济困助学组织机构，建立贫困学生信息库，进行跟踪管理，人性化关怀，加强对学生勤工助学岗的规范与管理。与大院学工部济困助学中心积极配合，并对家庭经济困难学生进行了国家助学贷款初申工作，为贫困生排忧解难。

共认定庭经济困难学生231人：特困75人 ，普困156人，建档立卡学生共计61人（其中陕西籍贯59人，非陕西籍贯2人）。 

国家奖学金：1人 （8，000 元）

国家励志奖学金：19人  （9.5万元）

国家助学金：178人 （其中特困14人，普困103人，共计260万元）

冬困补助：50人 （1.75万元）

生活补助：204人（61200元）

新生临时困难补助：3人（1800元）

新生“绿色通道”工作，29人。

7、进一步修改制定《外国语学院学生综合测评实施细则》,以条例规范学生的行为举止，提升学生综合素质。

    根据《西安财经学院综合测评条例》，采取主席团讨论，班级讨论，辅导员例会讨论等形式，结合我院实际制定了《外国语学院学院学生综合测评实施细则》,以条例规范学生的行为举止，培养良好学风的形成，从而提升学生综合素质。

9月中旬开始进行综合测评的评定工作，首先在各班成立以辅导员为组长的考评小组，经过班级初评并在班级内公示后上交学工办，由学工办组织学习部进行审核后，上报党政联席会通过，并在全院公示，体现公平、公正、公开的原则。

2016年评定出国家奖学金一等奖学金获得者1人，一等奖学金获得者3人，二等奖学金获得者31人，三等奖学金优秀学生干部获得者40人，三等奖学金获得者34人；单项特等奖学金1人，单项二等奖学金2人，单项三等奖学金5人；优秀学生干部24人和先进班集体3个。

    通过奖学金的评比在学生中树立学习楷模，引导鼓励学生形成良好学习风气。

8、坚持跑操制度，督促学生早起锻炼、晨读，规范学生日常行为。

坚持每日跑操签到打卡制度，督促学生早起锻炼和晨读，从而保证到课率，从点滴细节规范学生日常行为。另外，学工办和辅导员也可从出勤率看出班级存在的问题，对出勤率差得学生或班级进行重点监控管理，从过个别谈话、班会等形式督促学生遵守纪律，从而保证学生良好风气的形成。

9、关心大学生心理健康，开展大学生心理健康教育工作。

通过在班级设立心理健康委员，成立心理协会等形式，及时发现问题并进行疏导。高度关注学生特殊群体，对贫困生、有心理疾患倾向者、个性有明显缺陷、恋爱受挫、家庭变故等对象，采取重点关注，通过辅导员谈心、心理咨询等方法给与学生指导和关怀，并与家长保持联系，发现问题及时解决。

10、学费催缴工作不断上台阶。

调动辅导员积极性，结合国家助学贷款等政策，进一步加大催缴学费工作力度，使学费收缴率不断上升，学费收最终缴率达到100%,保证了我院教育教学经费的顺利下拨。

二、唱响校园文化建设主旋律，拓展大学生素质教育，强化校园文化的育人功能。

校园文化建设是学生工作的重头戏，是弘扬民族精神、培育“四有新人”、提高学生综合素质的最有效途径之一。为了做好这项工作，团工委、学生会开展寓教于乐的系列文化活动，在活动中坚持不为活动而活动的原则，精心策划，积极筹备，多方准备，注意挖掘每一个活动背后的潜在价值和内在底蕴，让广大同学做活动的主人，在活动中引导同学们积极思考、主动学习，增强学生的自我教育、自我管理、自我约束、自我服务的意识。

    1、树立学生品牌活动  突出学院特色
进一步加强团学工作力度，形成了以党建带团建，以团建带学生工作的组织建制，进一步贯彻落实中央及学院的精神，开展主题鲜明丰富多彩的校园文化活动。

    我院在新学期伊始，院团学就各部门职能制定出了各具特色的校园文化活动方案，之后的各项活动的开展均按照既定方案有序进行。在举办的各种活动中，着重树立学生品牌活动，突出学院特色，及时进行活动总结。通过积极参与到精彩纷呈、丰富多彩的校园文化活动中，外国语学院学子们深深地感受到外国语学院特有的文化氛围，收获颇丰，绽放出青春魅力。

主要开展了一下活动：暑期三下乡社会实践活动、爱心讲堂、火星文学 、诚信励志人物评选、寝室风格设计大赛、大学生跳蚤市场、我的文艺范书法、绘画、摄影大赛、以“大声说出你的爱”为主题的第二届“不能说的秘密”活动、以“友谊第一 合作无敌”为主题的“525大学生心理健康日”活动、校园微访谈、新生辩论赛、趣味运动会等活动。

  2、通过开展丰富多彩的活动，共获得以下奖项：

  1）2017年，在西安财经学院暑期“三下乡”社会实践成果竞赛暨第五届百人行动社会调查大赛荣获“三等奖”。

2） 2017年5月，西安财经学院第十五届田径运动会荣获“体育道德风尚奖”。

3） 2017年5月，西安财经学院“平安杯”安全知识竞赛荣获“三等奖”。

4）2017年11月，西安财经学院第八届消防趣味运动会荣获“优秀奖”。

5）2017年，西安财经学院篮球联赛男子赛荣获“第四名”。
加强学生党建工作，以党建带团建，以团建促党建。

 作为学生党支部书记，不断加强自身理论学习的同时，不断尝试创新工作方式方法，规范“三会一课”、丰富部主题实践活动、探索“党建带团建”多渠道开展，带领学生党员开展批评与自我批评，不断纠正自身问题，做合格党员，将“两学一做”活动常态化、做好入党积极分子的培养和学生党员发展工作。
    1、加强支部建设，规范“三会一课”。
外国语学院学生党支部按照校党委的有关理论学习部署，学生认真组织党员开展党的理论学习，积极组织宣传和贯彻党的路线、方针和政策，并坚持每两周组织全体学生党员参加专题学习例会，将支部学生党员共分组，通过专题例会小组轮流讲解，最终以PPT的形式展现的方式，使每一位党员同志能够切身参与其中，更实际的认真学习党的有关重要思想，培养学生党员对时事政治、热点新闻以及相关方针政策的敏感度。
学生党支部始终紧跟党的步伐，每一次的专题例会都能与时俱进，达到良好的学习效果，本年度具体例会主题有：
（1）2017年3月1日，聚焦“两会”;
（2）2017年3月15日，“两会”具体内容；
（3）2017年4月12日，聚焦中国外交关系—大国外交;
（4）2017年4月27日，从《人民的名义》看我国反腐改革现状；
（5）2017年5月17日，各国大选与政治制度;
（6）2017年6月14日，中长期青年发展规划（2016—2025）；
（7）20117年9月6日，新学期  新气象;
（8）2017年9月20日，建军九十周年；
（9）2017年10月25日，喜迎十九大，践行中国特色社会主义;
（10）2017年11月8日，新时代，新党章；
（11）2017年11月22日，风云大外交。
（12）2017年12月6日，解读习近平新时代中国特色社会主义理论
2、学生党支部主题实践丰富多彩。
（1）户外参观学习。学生支部还注重创新学习形式，不拘泥于专题例会学习这一种形式，通过广泛征求支部成员的建议和想法，我们定期组织相关的户外活动，以更生动实际和更丰富直观的方式加强党支部成员对党组织的认识和了解，从思想层面不断向党组织靠拢。2017年4月8日，外国语学院学生党支部全体学生党员于西安烈士陵园开展了以“缅怀先烈，不忘历史，珍惜今天，走向未来”为主题的纪念活动，并举行了庄严的宣誓仪式。随后大家学习了党章,对党的历史发展和时代使命有了更为深刻的了解；同时，所有学生党员同志也一起学习了有关高校党建的相关知识。

2017年10月14日，在十九大来临之际，外国语学院学生党支部全体学生党员参观了爱国将军杨虎城止园别墅，学习爱国精神，坚持爱国主义，弘扬正能量。参观过程中，党支部成员集合于止园别墅前，面对党旗，庄严宣誓。

近几年还参观了杨虎城陵、八路军办事处、张学良纪念馆等红色革命教育基地，对学生党员进行革命传统教育。

通过党建带团建，积极开展青年志愿者服务活动，进农村开展暑期支教社会调研活动、进社区开展爱心讲堂等一系列志愿者活动，促进党员和入党积极分子的全面发展。

    党建带团建进行的2016年暑期支教活动，在省委宣传部 、省文明办、省委高教工委、团省委等联合开展的2016年陕西大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动中荣获“优秀团队”称号；在中国青年报举办的“寻找2016年全国大学生百强暑期社会实践团队”活动中荣获“百强实践团队”称号。2017年西安财经学院暑期三下乡社会实践成果竞赛暨第五届百人行动调查大赛三等奖；自2013年外国语学院成立以来就进行的爱心讲堂活动取得社会的一致好评。

 3、学生党支部通党建带团建，开展学生工作。

通过“党建带团建”等形式，在各团支部开展十九大报告学习。切实帮助广大学生理解和领悟十九大精神，加强学生思想政治教育，并进行了“中国梦”第五辑的征文活动，引导学生树立正确的价值观，培养爱国主义精神，在活动中加强党员的党性教育，充分发挥基层学生党支部的战斗堡垒作用、加强党员的模范带头作用。

通过学生党支部牵头，在学生党员的带领下开展的学生毕业生晚会、男生联欢会、朗读者--我的中国梦等活动也得到了广大学生的一致好评，进一步加强了普通同学对学生党支部的认识和靠拢。
4、加强党员和入党积极分子的教育和培训，作好学生党员发展工作。

进一步加强学生党支部建设，做好学生党员的教育、培养和发展工作，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。强化对党建骨干和入党积极分子的培训，举办入党积极分子党的基本知识培训班和预备党员培训教研。共计 80名入党积极分子参加了学习；规范、有序地做好学生党员的组织发展工作，共发展学生党员40人，转正35人。另外，针对毕业生的特殊性，加强对毕业生党员的教育管理，让他们时刻牢记自己的使命，增强服务意识，能在走上工作岗位之后继续发挥先锋模范作用，并做好23名毕业生党员的组织转接工作。

5、将“两学一做”活动常态化，争做合格党员。

 将“两学一做”活动常态化，在两学一做活动中，带领学生党员学《党章》、学《习近平系列讲话》，开展批评与自我批评，查摆问题，建立问题台账，不断纠正自身问题，做合格党员。
其他工作

做为外国语学院党委组织委员,按时完成党费的收缴工作；做好年报、半年报等数据的统计上报；党员的组织发展、转正、转出工作；学院党委党建考核的相关工作。

做为安全信息员，定期完成外国语学院的安全稳定季报工作。

进行学院每月的值班表安排及上报工作。

认真完成领导交办的其他日常工作。

五、总结

经过本学期的工作，使我们进一步体会到树立服务意识的重要性，做学生工作就要有爱心、责任心，还要有奉献精神，更重要的是全体辅导员能树立为学生服务的意识，急学生所急，想学生所想，设身处地的为学生着想，要能融入到学生当中，及时发现、处理学生中存在的问题，在思想上要引导学生朝积极向上的方向发展，树立正能量，关爱每一个学生。要遵循以人为本的管理理念，用科学的理论指导实践，推动工作。要不断坚持学习，强化发展意识、大局意识和责任意识。
总之，这一学期来，在院领导的指导下，在全体辅导员的共同努力下，我院的学生工作取得了一定的成绩，但是还存在很大不足。在工作中处理实际问题的方法也有待于结合实际环境进一步改善提高，以便能再接再厉，为良好学风的形成、为学生综合素质的提高不懈努力。 

                                         2017年12月15日  
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